

СПРАВКА

ЗА ОТРАЗЯВАНЕ НА ПОСТЪПИЛИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОТ ОБЩЕСТВЕНИТЕ КОНСУЛТАЦИИ НА Решение на Министерския съвет за утвърждаване броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища и научните организации на Република България през учебната 2020 – 2021 година

№	Организация/потребител /вкл. начина на получаване на предложението/	Бележки и предложения	Приети/ неприети	Мотиви
1.	Великотърновски университет „Св. Св. Кирил и Методий“ – писмо до отдел „Приемна“ на МС от 09.04.2019 г. от доц. Ангелина Марковска, ръководител на катедра „Политология, социология и културология“	1. Молба за 15 бр. студенти редовно обучение в ПН 3.3 Политически науки.	Не се приема	Поради това че за учебната 2019/20 г. за максималният брой на приеманите студенти, определен по методиката на ПМС № 64/2016 г., е 8 не е утвърден прием на студенти, в резултат на което и приемът, определен по методиката на същото ПМС за 2020 г., също е нулев. Няма нормативно основание за утвърждаване на исканите бройки.
2.	Александър Узунов, председател на Студентския съвет на ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“, писмо вх. № 1103-65/06.04.2020 г. по електронна поща до отдел „Приемна“ на МС	Молба за прием на студенти редовно обучение в ПН 3.3 Политически науки без конкретизация на конкретен брой. Приложение: становище на дипломатически клуб „Имхотеп“, на Градския ученически парламент и подписа от студенти.	Не се приема	Когато по дадено неприоритетно професионално направление не е осъществен прием за предходната учебна година, то и разпределителният коефициент е нула, а отгук – и максимално допустимият брой студенти, които могат да бъдат приети, също е равен на нула. (Виж т. 1)
3.	С електронно писмо от 22.04.2020 г. ректорът на ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ предлага да се променят наименованията на две специалности от приложение 4 на проекта за РМС.	По приложение 4.3. да се направят следните корекции в наименованието на специалности от: - 1.3. Педагогика на обучението по... - спец. „Физическо възпитание и спорт“ да се замени с „Физическо възпитание“ - 2.1. Филология – спец. „Руска филология“ да се замени с „Русистика“	Приема се	

4.	Медицински университет – Плевен, писмо изх. № I-01-1229/22.04.2020 г. от проф. Славчо Томов, ректор	Молба за увеличение приема на студенти по специалността от регулираните професии „Фармация“ от определените 40 броя на 80 броя.	Приема се частично	Поради определящото значение на висшето училище за града и региона се предоставят 9 бр. места в рамките на максималния за страната по специалността „Фармация“, останали неусвоени от МУ - София
5.	Технически университет – София – писмо по електронна поща от 19.03.2020 г. от проф. Иван Кралов, ректор	Молба за прием държавна поръчка на студенти в ПН 1.2 Педагогика за ОКС „Бакалавър“ - 35 броя и ОКС „Магистър“ – 55 броя. Молба за прием държавна поръчка на студенти в ПН 4.6 Информатика и софтуерни науки за ОКС „Бакалавър“ - 70 броя и ОКС „Магистър“ – 50 броя.	Приема се частично Приема се частично	Предвид необходимостта от подготвени кадри за учители по практика и предвид липсата на капацитет се определят 15 места; Определят се 55 места в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г.
6.	Университет „Проф. Асен Златаров“ – Бургас – писмо изх. № 1062/08.04.2020 г. от проф. Магдалена Миткова, ректор	Молба за 25 бр. студенти в ОКС „Бакалавър“ за специалност от регулираните професии „Лекарски асистент“ в ПН 7.5 Здравни грижи. Специалността е новооткрита с решение на Акредитационния съвет на НАОА (Протокол № 4/27.02.2020 г.) и има капацитет 100 студенти. Предложението е подкрепено от Министъра на здравеопазването	Приема се	
7.	Софийски университет „Св. Климент Охридски“ - писмо изх. № 38/21.04.2020 г. от проф. Даниел Вълчев, декан на Юридическия факултет, изпратено и до министъра на правосъдието	Изразява несъгласие с методиката, по която се определя приема по специалността от регулираните професии „Право“. Въпреки че няма конкретно предложение, счита че намаляването на заявените 380 места редовно обучение в ОКС „магистър“ и одобряването на 310 места за СУ, не съответства на критериите за качество, видими в РСВУРБ. Прави се сравнение с планирания прием по право в УНСС, ПУ, РУ, ВТУ и открива принципна липса при разпределението.	Не се приема	Приемът по специалността от регулираните професии „Право“ за всички ВУ е определен по методиката на ПМС № 64/2016 г.
8.	Aziti – Портал за обществени консултации, 05.04.2020 г.	Преди време бях попаднала на детайлирана информация в Работническо дело от преди 30 години. Там бе описано колко ще струва на българската държава образованието на един специален български гражданин, специалност бизнес мениджмънт в Университета на Санкт Гален. Може ли да направите такъв централен регистър и да ни информирате нас, обикновените граждани, колко е планирано и колко е	Не се приема	Няма отношение към проекта на РМС, публикуван за обсъждане

		струвало международното образование на избраниците. Благодаря Ви за разбирането.		
9.	Васил Велев, Председател на Управителния съвет на Асоциацията на индустриалния капитал в България, писмо с изх. № 154/21.04.2020 г.– Портал за обществени консултации, 21.04.2020 г.	От името на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) бих искал да изкажа нашето удовлетворение, че за поредна година е налице намаляване на държавния план-прием във висшите училища за лицата със средно образование. Асоциацията отдавна апелира за подобен подход, който ние считаме за най-здравословен за българската икономика и пазара на труда, а именно - от една страна, намаляване броя на местата държавна поръчка за лица, завършващи средно образование, и от друга – намаляване броя на приеманите студенти в хуманитарни и икономически специалности за сметка на увеличаване на броя на местата по професионални направления в областта на STEM. Според нас това е правилният път за развитие на конкурентоспособна и квалифицирана работна сила, която да допринесе за развитие на българската икономика. АИКБ подкрепя предложения проект на Решение за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти във висшите училища и научните организации на Република България през учебната 2020 – 2021 година, като изразяваме надеждата си, че с приетите промени в Закона за висшето образование и разработването на Национална карта на висшето образование ДПП през следващата година ще бъде още по-прецизен, като не само очакваме отново да е налице постепенно намаляване на приема за лица, завършващи средно образование, но и чрез нея да бъде сведен до нула приемът на студенти по професионални направления, нетипични за профила на самото ВУ, и да се насърчи приема по търсени от българския бизнес професии.	Приема се	
10.	Галин Господинов, Председател на Управителния съвет на Браншова камара на дървообработващата и	БКДМП е една от най-големите и най-активни отраслови организации в страната с над 300 компании-членове. Двата бранша, които представляваме, дават препитание на над 45 000 души в страната и наличието на добре подготвени кадри е от изключителна важност за сектори, които осигуряват над	Не се приема	План-приемът за учебната 2020-2021 година се определя за всички професионални направления и за всички висши училища по методиката на ПМС № 64/2016 г.

	<p>мебелната промишленост, писмо с изх. № 154/21.04.2020 г.– Портал за обществени консултации, 21.04.2020 г.</p>	<p>2 млрд. лева брутен вътрешен продукт, като две-трети от този обем е за износ.</p> <p>Образованието е един от приоритетите на Камарата и усилията, които полагаме в тази посока, неведнъж са били отбелязвани и награждавани от различни институции, включително и от Вашата.. През последните години сме търсили партньорство с всички висши училища, в които могат да се подготвят кадри за нашите браншове и сме заявявали нашата готовност и желание за подкрепа. Особено тясно е партньорство ни с Лесотехническият университет (ЛТУ), който за нас си остава най-сериозният източник на кадри. Единствено там се подготвят специализирани кадри за нашата промишленост като инженер-дизайнери, конструктори, технолози и т.н. По-голямата част са студенти от специалност „Инженерен дизайн“, която е в професионално направление 5.13 „Общо инженерство“.</p> <p>В тази връзка бих искал да изряза силното ни притеснение относно предложението намален брой на планираните студенти в професионално направление „Общо инженерство“ за Лесотехническият университет, които по Проекта следва да се намалят с 42,5% – от 73 на 42 (Приложение 1.12) спрямо предходната година. И всичко това се случва в момент, в който за първи път по искане на браншова организация и с пълното съдействие на факултета и университета се създава изключително необходима нова специалност с първи прием през 2020 – 2021 година.</p> <p>Моли да се запази броят на приеманите студенти в Лесотехнически университет в професионално направление 5.13 „Общо инженерство“ за учебната 2020/2021 година същия, какъвто е бил през настоящата учебна година.</p>		
11.	<p>Военномедицинска академия – София, писмо изх. № И-3923/24.04.2020 г. от</p>	<p>Предложение за увеличаване с 20 места приемът на студенти по специалността от регулираните професии „Медицина“, направление „Военен лекар“ за Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна.</p>	<p>Не се приема</p>	<p>Местата се определят в рамките на определеният за висшето училище прием. Увеличението ще доведе до надхвърляне на максималния за страната брой студенти по специалността.</p>

12.	<p>СУ „Св. Климент Охридски“, писмо изх. № 04-07-150/27.04.2020 г. от проф. Анастас Герджиков, ректор</p>	<p>Предлага да се запазят заявените места за прием в 15 професионални направления и специалности от регулираните професии:</p> <p>а) ПН 2.1 Филология – заявени 1191 броя, планиран прием 704 броя;</p> <p>б) ПН 2.4 Религия и теология – заявени 106 броя, планиран прием 86 броя;</p> <p>в) ПН 2.2 История и археология – заявени 270 броя, планиран прием 179 броя;</p> <p>г) ПН 3.1 Социология, антропология и науки за културата – заявени 253 броя, планиран прием 176 броя;</p> <p>д) ПН 3.2 Психология – заявени 110 броя, планиран прием 72 броя;</p> <p>е) ПН 3.3 Политически науки – заявени 244 броя, планиран прием 169 броя;</p> <p>ж) ПН 3.4 Социални дейности, специалност „Социални дейности“ – заявени 100 броя, планиран прием 77 броя;</p> <p>з) ПН 3.5 Обществени комуникации и информационни системи – заявени 400 броя, планиран прием 220 броя;</p> <p>и) ПН 3.7 Администрация и управление – заявени 232 броя, планиран прием 103 броя;</p> <p>й) ПН 4.3 Биологически науки и 5.11 Биотехнологии, ОКС „магистър“</p> <p>- за ПН 4.3 Биологически науки – заявени 41 броя, планиран прием 26 броя;</p> <p>- за ПН 5.11 Биотехнологии – заявени 15 броя, планиран прием 12 броя;</p> <p>к) ПН 4.6 Информатика и компютърни науки – заявени 750 броя, планиран прием 685 броя;</p> <p>л) ПН 7.1 Медицина, специалност „Медицина“ и ПН 7.5 Здравни грижи, специалност „Медицинска сестра“</p> <p>- за ПН 7.1 Медицина, специалност „Медицина“ – заявени 80 броя, планиран прием 61 броя;</p> <p>- за ПН 7.5 Здравни грижи, специалност „Медицинска сестра“ – заявени 25 броя, планиран прием 20 броя;</p>	<p>Приема се частично</p>	<p>По предложение на министъра на здравеопазването ще се увеличи план-приемът на студенти по специалността „Медицинска сестра“</p> <p>Поради кадровия дефицит от учители ще се увеличат местата за студенти по ПН 2.1. Филология и 2.2. История и археология.</p>
-----	---	--	---------------------------	---

		м) ПН 7.3 Фармация – заявени 65 броя, планиран прием 41 броя.		
13.	СУ „Св. Климент Охридски“, писмо изх. № 23/27.04.2020 г. от доц. доц. Мира Маркова и проф. Соня Карабельова, както и ръководителите на катедри от ПН 3.1 Социология, антропология и науки за културата	Молят за разяснение и/или съответни корекции в разпределението на държавно субсидираните места в ПН 3.1 предвид драстичната им редукция за СУ – над четири пъти по-висока от общата за направлението.	Не се приема	Местата се определят в рамките на определеният за висшето училище прием. Увеличението ще доведе до надхвърляне на максималния за страната брой студенти по професионалното направление.